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Compte rendu réunion push-car caisse à bretelles

du 18 janvier 2007

Structures représentées : CLSH de RIVIERE, CLSH de ST CYR SUR LOIRE, CLSH de ST MICHEL SUR LOIRE, CLSH Giraudoux (Léo Lagrange), CLSH de LARCAY, CLSH de REIGNAC SUR INDRE, CLSH Sanitas (SAM’IRA), CLSH la Charpraie, CLSH VERC, CLSH de STE MAURE DE TOURAINE, CLSH d’ATHEE SUR CHER, CLSH de PARCAY MESLAY, CLSH Regards d’Enfance Rouziers, CLSH Pause Grenadine St Germain sur Vienne.

Intéressées non présentes excusées : CLSH de NOUATRE, CLSH de POCE SUR CISSE, CLSH de TAUXIGNY, CLSH Gide Duhamel (Léo Lagrange), CLSH de ST EPAIN, CLSH de l’ILE BOUCHARD

En préambule, il est rappelé que la volonté des Francas est de favoriser l’implication de l’ensemble des structures dans la préparation et la mise en œuvre de ce projet. Les Francas assurent le rôle de coordination de la rencontre, d’accompagnement, des structures demandeuses, à la fois pédagogique et technique, de valorisation de la rencontre auprès des institutions et du public. Les objectifs sont de :

· Favoriser l’émergence de projets collectifs à caractère  scientifique et technique.

· Diversifier les propositions de loisirs proposées aux enfants des accueils de loisirs.

· Sensibiliser les enfants aux notions de sécurité routière et de comportement citoyens.

· Favoriser la rencontre d’enfants d’horizons différents.

· Valoriser le temps libre éducatif.

Cette rencontre doit être le temps fort d’un projet favorisant l’implication des enfants. Elle est réservée aux structures maternelles et primaires (-12 ans) du département (adhérents ou non aux Francas).

Cette première rencontre doit permettre de fixer le cadre général de la rencontre et du projet au regard de l’expérience de l’année précédente. Après présentation de la première édition, il est décidé de conserver les éléments suivants :

Date de rencontre : jeudi 26 avril au camping municipal de l’Ile Bouchard
Horaires :
9h00 à 10h45
accueil des groupes et installation du paddock

11h00
ouverture de la rencontre

16h30 à 17h00
remise des récompenses

Contenu de la rencontre

· Maniabilité (push-car)

· Poussée la plus longue (push-car)

· Sécurité routière, cette course de sécurité doit être retravaillée pour qu’elle ait plus d’intérêt pour les participants.

· Course de relais (caisse à bretelle)

· Parade des engins, défilé avec jury (du plus beau, original…)

· Course d’endurance (par catégorie d’âge)

· Course de vitesse (par catégorie d’âge)

Organisation de la journée
Suite à l’expérience de la 1ère rencontre, il faudra retravailler l’organisation de la journée (dense le matin et avec plus d’attente l’après-midi en raison de l’organisation des courses par élimination directe). 

La parade serait conservée à 12h15-12h45.

 Des pistes de réflexions seront à approfondir, démarrer les courses dès le matin, proposer le circuit sécurité routière en « accès libre » sur l’après-midi, proposer des « animations sécurité routière » en après-midi ?

Pour l’organisation générale, des commissaires de courses, animateurs d’ateliers seront nécessaires, les Francas mobiliseront leur réseau afin de pourvoir à différents postes. Cependant au vu de l’organisation, chaque structure devra engager 1 ou 2 adultes ou jeunes (animateurs, parents) déchargés de l’encadrement d’un groupe d’enfant pour la journée. Ces commissaires sont obligatoirement présents à 10h00 le jour de la rencontre. Dans les semaines précédentes (date à définir) une rencontre de ces commissaires (ouverte à l’ensemble des équipes) sera organisée sur le camping de l’Ile Bouchard afin de se familiariser avec le lieu et l’organisation générale.

L’installation de la rencontre se fera le mercredi 25 avril, il est souhaitable que les engins (push-car, caisses à bretelles) stands, marabouts, soient amenés sur place ce jour là. Les Francas, resteront sur place, afin d’assurer la sécurité des installations pendant la nuit. Des volontaires pour l’installation sont recherchés.

Chaque structure disposera d’un paddock pendant la rencontre, il sera fait appel aux structures et à la ville de l’Ile Bouchard pour fournir des marabouts, stands. Ce paddock sera à « personnaliser » par chaque structure. Il servira de lieu de regroupement pour les enfants, de stockage de matériel personnel et de stand réparation.

Chaque structure s’occupera du pique-nique et du goûter de son groupe.

Les engins
Peu de modifications sont apportées aux caractéristiques techniques des engins.(voir règlement 1éres rencontres)

Concernant les push-cars, il est réaffirmé l’objectif que les constructions soient réalisées dans le respect du règlement afin de garantir la sécurité des enfants. Il est rajouté au règlement qu’un « arceau de sécurité » doit protéger le pilote en cas de retournement, les barres de poussée peuvent faire fonction « d’arceau de sécurité ».

Concernant les caisses à bretelles : il est rappelé qu’il s’agit bien d’un véhicule et non d’un « homme sandwich ». cet engin doit avoir au minimum 50 cm de large et 90 cm de long.

Concernant la sécurité des participants

Il est réaffirmé, les commissaires de course en sont les garants, que chaque membre de 

l’ équipe (1 pilote et 2 pousseurs) doit être équipée au minimum d’un casque, de grenouillères, et de coudières. De plus, dans chaque push-car une ceinture de sécurité doit permettre au pilote de ne pas être éjecté. Une sensibilisation des enfants, dans la phase de préparation, doit être réalisée par les équipes d’encadrement.

Comme l’ année précédente, la croix rouge ou la sécurité civile seront présentes sur la rencontre.

Divers

Afin de financer les charges de la rencontre (communication, prestations éventuelles, sécurité, matériel…) des partenariats privés (MAIF…) ou institutionnels seront recherchés par les Francas. Une participation de 1 euro pour les structures adhérentes et de 2 euros pour les structures non adhérentes par enfant participant sera demandée à chaque structure. 

Afin de réduire les coûts, une mutualisation des transports sera recherchée.

La suite…

2 dates sont programmées pour la suite du travail.

Le samedi 24 février 2007 à 9h30 au centre de loisirs de la Charpraie à TOURS (sous réserve de l’accord) demi-journée de formation technique. Prévoir un pique-nique pour ceux qui voudront (auront le temps) de rester plus longtemps.

Le jeudi 15 mars de 9h30 à 11h00 dans les locaux des Francas d’Indre et Loire

· Organisation des ateliers lors de la rencontre.

· Catégories d’âge et courses.

· Implication des enfants dans la rencontre.

· Actions de préparation et de sensibilisation.

· Divers.

Besoin d’info, des remarques, etc… contactez-nous !!

